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POZIVNICA  
 
predstavljamo knjige  
gospođe Višnje Starešina  
 

• VJEŽBE U LABORATORIJU BALKAN 
• HAAŠKA FORMULA  
 
prof. dr. Šimuna Šite Ćorića 
• S ONE STRANE GRANICE 
 
Nedjelja, 19.02.2006., ca. 13.00 sati u crkvi St. Franziskus, Jona 
(adresa na poleđini) 
 
Gđa. Starešina biti će gost Hrvatskog bala, posjetitelji će imati 
priliku s njom porazgovarati i kupiti njene knjige. 
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VIŠNJA STAREŠINA 
 
Od 1992. godine Višnja Starešina pratila je među-
narodno upravljanje krizom u Hrvatskoj i BiH – kao 
dopisnica Večernjeg lista s Međunarodne konfe-
rencije o bivšoj Jugoslaviji u Ženevi i, prema potre-
bi, posebna izvjestiteljica sa značajnijih međuna-
rodnih skupova koji su se bavili tom temom. Pose-
bno je pratila rad Međunarodnog suda u Haagu u 
prvim godinama njegova postojanja.  
Dvadesetogodišnju novinarsku karijeru vezala je za 
Večernji list, u kojem je od 1994. godine bila stalna 

kolumnistica, vanjskopolitička komentatorica, urednica vanjske politike i zamje-
nica glavne urednice. Njezin profesionalni interes bio je u posljednjih desetak 
godina usredotočen na međunarodnu politiku prema području bivše Jugosla-
vije, poglavito prema Hrvatskoj. Vježbe u laboratoriju Balkan su njena prva 
knjiga.  

 
To je pravi laboratorij za ono što se može dogoditi drugdje u Europi. Tako je le-
deno hladno, ali i okrutno točno, sredinom rujna 1991. šef francuske diplomaci-
je Roland Dumas definirao ono što su obazriviji europski diplomati nazivali – ju-
goslavenska kriza. Tehnicistički hladan pojam "laboratorij", osobito okrutan 
znade li se da vježbe provodi na ljudima, odnosio se u to vrijeme ponajprije na 
Hrvatsku. Socijalistička Federativna Republika Jugoslavija (SFRJ), bivše komu-
nističko, višenacionalno mezimče Zapada, postojala je stabilno još samo na 
East Riveru. Kao stolica u UN–u. Projekt stvaranja velike Srbije, čiju je ideološ-
ku platformu uobličila Srpska akademija nauka i umetnosti (SANU), a kao svoj 
politički program usvojio srpski vođa u ekspanziji Slobodan Milošević, ulazio je 
u svoju osvajačku, ratnu fazu. JNA – vojska raspadajuće SFRJ, u čijem su za-
povjednom kadru Srbi ostvarili potpunu dominaciju, zajedno sa srpskim para-
vojnim snagama koje je prethodno naoružala po Miloševićevim instrukcijama – 
već je tada vrlo otvoreno ratovala u Hrvatskoj za nove granice. Planski i racio-
nalno. Sustavno su napadali gradove i sela u istočnoj Slavoniji, najsurovije Vu-
kovar. Sustavno su protjerivali nesrpsko stanovništvo. Tada još anonimni pu-
kovnik JNA, Ratko Mladić već je pokazao prvi primjer zločina etničkog čišćenja 
na hrvatskom selu Kijevu u Dalmatinskoj zagori. Taj je rujan bio najkritičniji za 
opstanak Hrvatske: JNA i srpske paravojne jedinice su napredovale, Hrvatska 
je tek suočena s napadom stvarala vojsku, diplomatsko je priznanje odgađano. 
I možda je sretna okolnost što u tome kaosu nitko nije osobito analizirao znače-
nje riječi francuskog šefa diplomacije: da je sve to zanimljiv laboratorij! Dio vjež-
bi za novi svjetski poredak.  
 
Govoreći o balkanskom laboratoriju za buduće događaje, Roland Dumas samo 
je javno progovorio ono o čemu su iza zatvorenih vrata već nekoliko godina 
razgovarale diplomacije i sigurnosne službe ozbiljnijih država kada bi se povela  

 
 
riječ o tadašnjoj Jugoslaviji i njezinoj budućnosti. Ona, naime, nije imala buduć-
nost. Ali to, naravno, nitko nije javno izgovarao. Čekali su da se dogodi, praveći 
se da ne znaju. Istodobno se iza diplomatskih i sigurnosnih kulisa država, koje 
su imale ambiciju utjecati na političku arhitekturu europskog kontinenta, već 
uvelike licitiralo i procjenjivalo: koliko će rat trajati, koliko će država iz Jugoslavi-
je nastati, koje će od postojećih republika opstati i u kojim granicama? I, daka-
ko, kako se uključiti u kreiranje raspleta? I kako pouke iz raspada Jugoslavije 
iskoristiti kao model za druge države istočne i srednje Europe, gdje je pred slo-
mom bio komunizam kao ideologija koja je držala zajedno višenacionalne drža-
ve? Prije svega, kako dekomponirati SSSR bez ozbiljnijih sigurnosnih posljedi-
ca za ostatak svijeta?  
 
Nakon knjige Vježbe u laboratoriju Balkan, novinarka i publicistica Višnja Stare-
šina nastavlja svojevrsnu “kemijsku” analizu politika koje nastoje kreirati konač-
ni, postratni izgled država ovog prostora. Haaška formula nova je knjiga auto-
rice i nastavak vrlo zanimljive analize učinaka i uradaka Haaškog suda na poli-
tička zbivanja u RH i oko nje. Starešina je pouzdan analitičar ovih “formula” jer 
je desetak godina izvještavala sa suđenja u Haagu i bila dopisnica pri UN-u u 
Ženevi. 
 

PROF. DR. ŠIMUN ŠITO ĆORIĆ 
 
Prošle je godine objelodanjena posljednja u nizu 
knjiga književnika, znanstvenika i franjevca, prof. 
doktora Šimuna Šite Ćorića, pod naslovom S one 
strane granice, zbirka izabranih intervjua i 
dokumenata. Prvi dio knjige sadrži 39 intervjua 
razvrstanih prema kronološkom nizu od 1988. do 
2005., dok drugi dio knjige sadrži 48 izabranih 
dokumenata (ključnih rezolucija Hrvatskog svjet-
skog kongresa) koji su bili upućivani tijekom pro-
teklih 12 godina u svjetske centre moći s ciljem 

širenja istine o hrvatskome narodu ili na adrese institucija u matič-
nim zemljama raseljenog hrvatskog naroda: RH i BIH. 
 
Recenzenti knjige Josip Ante Sovulj, Frane Vugdelija i Josip Gracin, 
ocjenjujući djelo nedvojbeno kvalitetnim u sociološkom, kulturološ-
kom i politološkom smislu – s pravom konstatiraju kako je korisno da 
se knjiga pojavila i radi činjenice koja Šimuna Šitu Ćorića u medijima 
isključivo vezuje uz Hrvatski svjetski kongres, a zanemaruje se nje-
gov književni i znanstveni opus koji samo u CROLIST-u Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu (to je centralni domovinski katalog 
knjiga) bilježi čak 40 bibliografskih jedinica pod imenom Ćorić, Šito 
Šimun. 

 

 


